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Diplomová práce Pavly Klouzalové – posudek vedoucí práce

Magisterská diplomová práce Pavly Klouzalové nese název: „Bleší trh Kolbenova: Trh jako 

prostor, trh jako organismus“. Práce se dělí na dvě části, v první z nich se autorka věnuje teoreticko 

– metodologickým otázkám. Nejprve představuje diskurz obchodu, obchodování a bleších trhů v 

širším sociálně-vědním diskurzu a dále pak metody, které použila. V druhé části práce, která tvoří 

stěžejní část textu, se věnuje vlastnímu antropologickému výzkumu blešího trhu Kolbenova. Závěry 

práce jsou formulovány v kapitolách „Zařazení blešího trhu Kolbenova do širšího kontextu“ a 

„Závěrečné shrnutí“.

V teoreticko – metodologické části se autorce podle mého soudu podařilo velmi dobře 

propojit teorie týkající se obchodu a směny, konzumu v globální společnosti, identity nakupujících  

a studie prostorových aspektů: vytváření místa a prostoru, zkoumání vztahů mezi globálním a 

lokálním, praktik prodejních míst atd. V části věnované metodám se autorka představuje metody, 

které použila a zasazuje je do kontextu metod, které ve svých studiích použili její (zahraniční) 

předchůdci ve výzkumu na tomto poli. Popisuje jak získávala respondenty a jaké materiály 

sesbírala. Uvádí komplikace, se kterými se setkala a způsoby jak je překonala.

Po formální stránce vyzdvihuji především: 1) strukturu práce a práci s literaturou (tj. 

bezchybné provedení citací). 2) Práce je čtivá, již samotný úvod strhne čtenářovu pozornost k 

tématu. 3) Jednotlivé kapitoly práce končí shrnutím a jsou vzájemně dobře provázané.

Po stránce obsahové se mi jako nejcennější zdá vlastní antropologický výzkum autorky, 

který nemá, pokud je mi známo, žádné předchůdce v českém prostředí. Velmi pěkně je výzkum 

autorky zasazen do širšího současného (zejména anglosaského) sociálně-vědního diskurzu o 

obchodě, obchodování, bleších trzích a příbuzných tématech. Text oživují vhodně vybrané citace 
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jak z odborné literatury tak i z vlastního výzkumu – citace z rozhovorů či výzkumného deníku.

V textu autorka prokazuje velmi dobrou znalost relevantní literatury a schopnost s ní 

pracovat. Výzkum, který prováděla v posledních dvou letech, přinesl zajímavé výsledky. Text 

splňuje nároky na odbornou práci a navíc je velmi čtivý. Výtku bych měla pouze k délce závěru, 

který by mohl být delší. Přes tuto výhradu považuji diplomovou práci Pavly Klouzalové za 

výbornou.

ZÁVĚR:

Navrhuji hodnocení – výborně.

V Praze dne 3.10. 2010

K.P.

----------------------------------------

Karolína Pauknerová, PhD.
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